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Mata Pelajaran : Matematika

JUMLAH dan SELISIH
SINUS dan KOSINUS

P

Kelas = Xl
Semester 1
Kompetensi Infi 1 ( Sikap Spiritual) Kompetensi Inti 2 [ Sikap Sosial)

Menghayst dan mengamalksn ajeran sgema
yang danuinya.

ro

Menghayati dan mengamalkan perilaky ujur, disiplie, t2nggung
jawab, paduli {gotong royong. kerja sama, taleran, damai), santun,
raspanss’ dan proski’ dan menunpskkan sikap sebsgei bagean darn
solusi atas berbagai permassishan dalam besinteraksi secara efeidf
dengan fingkungan scsial dan alam serta datam menempatkan din
sebegei carminan bangsa dalam pengeulzn dunia,

Kompatensi inti 3 (Pengstahuan)

Kompetensi Ini 4 (Keterampilan]

()

Memahami, menerapkan, den mengenslsis
pengetahuen fektusl, konsepiual prosedural, dan
metakognitf berdasarksn rasa ingin tshumys
tentang ilmu penpstahuen, feknologi, seni,
budays, dan humaniora dengan wawesen
kemanusisan, kebengssen, kenagaraen, den
peradaban derkelt penyebeb fenomens dan
kziadian, sers menerapkan penpsfshusn
prosedursl pads bidanp kajian vang spesifik
sesual cenpgen bakat dan minsinys entuk
memecahken masalsh

Mengoleh, menaler, dan menyaji dalam ranah konkrel dan ransh
shetrek forai dengan pangembangan dari yang dipakjarinys dizeknlsh
secara mandir, berfindak secera efekdil dan krestif, serta mampu
mengguraksn metode sesueiksidsh keilmuan.

Kompetensi Dasar

Kompetensi Dasar

3.2 Membedakan penggunaan jumlah dan
selisih sinus dan cosinus

4.2 Menyelesaikan masalah yang
berkaitan dengan rumus jumlah dan
selisih sinus dan kosinus

Indikator Pencapaian Kompetensi

Indikator Pencapaian Kompetensi

3.2.2 Menemukan rumus trigonometri

sudut rangkap

4.2.2 Menyelesaikan masalah yang
berkaitan dengan rumus
trigonometri sudut rangkap.
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,.F[B ' Rumus Trigonometri Sudut Rangkap v

Tujuan Pembelajaran:

Dengan menggunakan rumus trigonometri jumlah dua sudut, peserta
didik dapat menemukan rumus trigonometri sudut rangkap

Apersepsi

Gono ingin memasang lampu hias pada sisi depan cafenya (yang
bertanda garis kuning). Jika lebar café Gono 6 meter sedangkan
kemiringan atapnya 22,5° berapa panjang lampu hias yang
dibutuhkan?

Dari pertemuan sebelumnya kalian sudah menemukan rumus
trigonometri jumlah dua sudut
cos(at+b)=cosascosb—smnae*sinb

sin(a+b)= sinaecosb+cosaesinb

ta +tanb
tan(a+b)= e

1-tana « tanb
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MARI BERPIKIR

Isilah titik-titik di bawah ini dengan mengetikkan jawaban yang
tepat atau mendrag jawaban di kotak sebelah kanan ke tempat
yang tepat !

Dari rumus trigonometri jumlah dua sudut, dimana dua sudut
tersebut sama, misal b = a, maka

l.cos(at+b)= cosaccosb—sinaesinb
cos(at+...)=cosae*cos...—sinaesin...
cos( ... )=cosa®cos...—sina-®sin...

cos 2a = cos’a-—sin?a

Ingat identitas trigonometri sin” a + cos”> a = 1

*cos 2a= cos®a—( [ 1)
cos 2a= cos’a~— [ ]

cos2a= 2cos*a—1

'008232| l—sinza 1 —cos®a

cos2a= 1 —sin’a —sin’a

Ik

cos2a = 1-2sin’a

2.sin(a+b)=sina*cosb+cosaesinb
sin(a+...)=smmae*cos...+tcosae*sin..,

sin2a= 2sinae®cosa
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tana + tanb

3'tan(a+b): 1-tana « tanb

tan(a+ ): tana + tan ...

1-tana « tan ...

[tan23= ZML]

1-tana

Runus Trigonometri sudut rangkap

ﬂ cos 2a = cos?a - sin® a\

cos2a= 2cos?a—1
cos2a=1-2sin%a

esin2a= 2sina°cosa

2tana

!tan 2a= -y )

Rumus Trigonometri setengah sudut

cos2a= 2cos’a—1 cos2a=1-2sin’a
2 cos’a—1=cos 2a 2sinfa= 1-cos2a
2cos’a = 1+ cos2a 1-cos2a
sin-g=——
2 _ 1+cos2a
cos’ a

1 cos 2a
1+ cos 2a Slll a=
cosa =
1+cosa g ! 1-cosa
cos - sin -a = T —
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Contoh
1. Segitiga ABC siku-siku di B. AB =3 dan BC =5

Tentukan :
a. sin 2C A
b. cos 2C
3
B
4
Jawab:

Isilah kotak-kotak berikut dengan mengetikkan jawaban yang benar!

AC=vVAB? + BC? sin 2C =2
AC=\/ 2| 2 sin2C=2 — —
AC=[ 1+
AC=\/_ sin 2C =

cos 2C = S |
AC=

cos2C= (=) -1
sin C ==

cos 2C =
cos C=
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2. Tentukan penyelesaian dari sin 4x — cos 2x =0
untuk 0° < x < 360°
Penyelesaian:
Isilah kotak yang kosong berikut dengan mengetikkan
jawaban yang benar!

sin 4x —cos 2x =0

o — cos2x =0
o (2sin2x—1):cos2x=0
& 2sin2x—1=0 ataucos2x =0

a. 2sin2x—-1=0

b 1
Hsm2x=5

< sin 2x=sin|:|°
o 2x = ]°+k-360° atau 2x = (180° = _1°) + k - 360°
o2x=[]°+k-360° atau 2x =__1° + k- 360°
ox=[]°+k-180° atau x =[_]° + k- 180°
1) untuk x = 15 + k- 180°

k=0 ox=15°+0-180°=[_J°

k=1ex=15°+1-180°=[_]°
2) untuk x = 75 ° + k - 180°

=0 eox=75°+0-180°=_J°
k=1 ssx=205°+1.180%=h 1]°

b. cos2x =0

e cos2x =0

e cos2x =cos[ |°

©2x=[]°+k-360° atau 2x =— [ ]° + k- 360°

ox=[]°+k-180° atau x = —[]°+ k- 180°
1) untuk x = 45 ° + k- 180°
k=0 ox=45°+0-180°=_1°
k=1 ox=45°+1-180°=["]°
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2) untuk x = —45° + k-180°
k=1 ox=-45%4+1-180°=_|°
k=2 ox=—-45°+2-180°=[]°
Jadi penyelesaian sin 4x — cos 2x = 0 untuk 0° < x < 360°
adalah 15°,, 45°,095°, 135%, 195, 225%, 2557, 18315°

Selanjutnya, Bagaimana untuk masalah café Gono?
Masalah café Gono dapat digambarkan sebagai berikut

Y
22,55

6

Dari gambar terdapat perbandingan
g = c0s 22,5°

- 6
P= 0s22,50
5
cosx| |°
S
(—)p:
\/1-!— cos|[ |’
2
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6
1+2-x/f
J y.
6
(—)p:
J(1+%\/7)%
6
21
2 2
6
(—)p:
a2
4
6
(—)p:
+V2
2
6 -2
(—)p:
++v2
.
©p= r—2+v’7~6’497

Jadi lampu hias yang dibutuhkan sekitar 6,5 meter
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